

三月三临近,民族服饰日发快递量高达6万单

## 电商催生曹县特色产业奇迹

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 陈淑娅



机器以最高速度运转

## “三月三”热潮涌动,曹县民族服饰车间忙备战

随着农历三月三(上巳节)日益临近,曹县梁堤头镇的民族服饰生产车间内,一片繁忙而充满活力的景象正在上演。

昨日,走进曹县艺之美服饰有限公司的生产车间,牡丹晚报全媒体记者被眼前繁忙而有序的场景深深吸引。工人们专注而坚定的眼神中透露出对工作的热情,手法娴熟地裁剪、缝制、熨烫,将一块块平凡的布料变成一件件精美的民族服饰。

“我们公司主要以生产少

数民族服饰为主,主营藏族、蒙古族、维吾尔族等民族服饰。”曹县艺之美服饰有限公司经理杨洪亮介绍,“根据去年三月三生意火爆情况,我们今年特意推出10多款新设计的服饰。现在订单量非常大,有的客户甚至在年前就开始下单了,我们一直在加班加点地生产,以确保能够按时交付。”

在曹县露露服饰有限公司生产车间内,同样是一片繁忙的景象。

这里的工人们正加班加点地生产着苗族、壮族等民

族服饰。他们手中的布料色彩斑斓,仿佛将整个车间都装点得五彩斑斓,充满了节日的喜庆氛围。

“我们常年以国内淘宝订单为主,主营苗族、壮族等民族服饰。”曹县露露服饰有限公司负责人武付军告诉牡丹晚报全媒体记者,“年前我们大概接了20万套的订单,现在每天都在加班加点地赶制,一天大概能生产七八百套。目前,我们已经完成80%的订单量。预计三月三前的一个礼拜,我们能够把所有

在刺绣机器的低沉轰鸣中,曹县的民族演出服饰产业迎来又一年销售高峰。

回望2024年,曹县梁堤头镇民族演出服饰产业实现飞跃式发展,全年销售额突破8.6亿元。这一显著成就,彰显了曹县在设计创新、数字基础设施建设及物流体系等方面精准布局与创

新发展。

随着农历三月三临近,作为全国最大的演出服产业基地,曹县再次见证了民族服饰销售火爆。

牡丹晚报全媒体记者近日走进曹县的多家服饰工厂,目睹了车间内一片忙碌的景象。



梁堤头快递日均订单量激增

## 文化赋能,民族服饰闪耀国际舞台

曹县不仅以精致的汉服闻名遐迩,吸引着国内外汉服爱好者的目光,其丰富的民族服饰同样火爆异常,成为文化传承与创新的新亮点。

“我们梁堤头镇依托曹

县电商产业优势,以民族服饰为核心,打造以壮族、苗族、藏族、蒙古族等30余个民族服饰为特色的产业集群,形

成了集设计、生产、直播、物流于一身的全链条生态,全镇服饰类电商企业达到230余家,带动6000余名群众实现家门口就业。今年以来,全镇销售额达3.2亿元。”梁堤头镇副镇长于帅说,

梁堤头镇的成功并非偶然。

除了依赖电商平台外,

这里还注重持续的设计创新

与文化赋能。传统的民族服饰和演出服饰在保留民族元素的基础上,经过现代设计师的巧妙演绎,融入当代流行趋势,成功打入市场并迅速崛起。

“我们与曹县电商产业园联合孵化了多个原创民族服饰品牌,如‘舞俊’‘艺之美’等。”于帅说,“这些品牌每年推出的新款超过5000个,吸

引了大量年轻消费者。通过与高校和设计团队合作,我们将非遗刺绣、传统图案等独特的文化符号融入现代服饰设计,使产品溢价率提升了30%。”

在梁堤头镇,牡丹晚报全媒体记者看到这些原创品牌的魅力所在。无论是精致的刺绣还是独特的图案设计,都让人感受到浓厚

的文化底蕴和时尚气息。这些服饰不仅在国内市场广受欢迎,还走向国际舞台。

随着品牌影响力的扩展,梁堤头镇的民族演出服饰已经从“民族风”转变为“国际潮”。在这里,传统文化与现代设计完美融合,共同打造了一个充满活力和创新精神的产业集群。

## 全链数字引擎,助力民族服饰产业新飞跃

电商产业的蓬勃发展离不开政府在数字基础设施建设上的持续投入。曹县梁堤头镇正以数字基础设施建设为引擎,驱动电商产业蓬勃发展,为民族服饰产业插上腾飞的翅膀。

为提升产业集群竞争力,梁堤头镇政府斥资3600万元,精心打造智能化电商产业园,集仓储物流、直播孵化、培训服务于一体,为电商企业提供高效、集中的运营平台。

该产业园建设成效显著,

不仅大幅提升了物流配送效率,降低了企业运营成本,还为本地电商企业提供了全方位的服务支持。目前,已有10余家服饰相关企业入驻产业园,涵盖从原辅料采购到裁剪切割、绣花印花等生产全过程,产业集聚效应日益凸显。物流配送时效因此提升了40%,确保了商品的及时交付,进一步推动了线上销售的高速增长。

在电商产业的快速发展中,物流成为关键环节。

梁堤头镇依托完善的物流体系,成功打通“最后一公里”,为商家和消费者提供高效、便捷的物流服务。“通过智能化仓储管理系统,镇内电商企业能够在最短时间内完成订单配送,整体物流效率显著提升。”梁堤头镇物流服务站负责人姜丁禄介绍。

此外,梁堤头镇还积极与第三方物流平台合作,构建了覆盖全国的物流网络,确保订单及时送达。



工人加班加点制作民族服装